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ATA DA 69. SESSÃO ORDINÁRIA DO BIÊNIO DE 2025 A2026,1 6 DE DEZEMBR o DE 2025
Aos (dezesseis) dias do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede

do Poder Legislativo Municipal, sito a Travess a Alvaro de Freitas, 06, Centro, nesta
cidade, à hora Regimental, reuniram-se em Sessão Ordinária, Excelentíssimos
Senhores Vereadores do Munícipio de Pedrinhas/SE, do Estado de Sergipe, sob a

presidência do Vereador José Aronadisson Gois do Nascimento, presentes à hora
regimental os vereadores, o Sr. Presidente José Aronadisson Gois do Nascimento, o
1o secretário João Apolinário dos Santos, 2o secretârio em exercício Edilvan dos Reis
Santos, Carlos Rodrigues de Santana, Aerton Araújo de Jesus, Marcio Santos Silva,
Jozeano Francisco dos Santos, João Guilherme Costa Soares, José Lourenço dos
Santos. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, no
expediente, dando início a abertura dos trabalhos legislativos. O Sr. Presidente
convida o 1o secretário João Apolinário dos Santos para fazer a leitura da Ata da 68o

sessão ordinária, a leitura da Ata da 5o sessão extraordinária. Prosseguindo o 1o

secretário João Apolinário dos Santo s faz a leitura da Indicação no I 7 12025 sob autoria
do vereador Carlos Rodrigues de Santana, que tem como objetivo promover inclusão
social, acessibilidade e desenvolvimento integral de crianças neurodivergentes, como
aquelas dentro do transtorno do espectro autista (TEA), TDAH, Dislexia, entre outras
condições neurológicas, e a leitura do Projeto de Resolução no 0712025 sob autoria da
Mesa Diretora que dispõe sobre a reestruturação do plano de cargos e vencimentos da
càmara municipal de pedriúas/se, estabelece norrnas gerais de enquadramento e dá
outras providências. O Sr. Presidente informa que o Projeto de Lei n'0612025 sob
autoria da Mesa diretora está em tramitaçáo na casa. Dando inicio ao grande
expediente, faz o uso da palavra o vereador Jozeano Francisco dos Santos: O
vereador usou apalavrapara agradecer a Deus e parabenizar a gestão da prefeita pela
realizaçáo do Natal social e pelas ações da Assistência Social, destacando a

capaciÍaçáo de 147 pessoas para o mercado de trabalho em parceria com o SENAC.
Comentou sobre a importância da geração de oportunidades e esclareceu que não

votaria na indicação e no projeto de resolução apresentados, por entendimento
regimental, apesar de elogiar a iniciativa do vereador Carlos e reconhecer a relevância
dos projetos para a populaçáo.Faz o uso da palavra o vereador Marcio Santos Silva:
O vereador parabenizou a realização do 10o Natal de Pedriúas, agradecendo aos

organizadores, doadores, participantes e ao apoio da Prefeitura. Elogiou a condução
administrativa do presidente da Casa, especialmente quanto aos pagamentos. Em
seguida, manifestou preocupação com a retirada da segunda votação do orçamento
anual, alegando afronta ao regimento interno, e declarou voto contrário ao projeto

inrental como foi conduzido.Faz
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o uso da palavra o vereador Aerton Araújo de Jesus: O vereador manifestou-se
contra a inclusão e votação de projeto de resolução que altera a estrutura
administrativa e cargos da Çàmara durante a segunda votação do orçamento anual de
2025, alegando incompatibilidade com o rito regimental. Destacou a necessidade de

mais tempo para análise e debate do referido projeto e defendeu que a matéria seja
apreciada posteriormente, inclusive em eventual sessão extraordinária, reafrLrmando

seu compromisso com a modernização e eficiência da Casa Legislativa.Faz o uso da
palavra o vereador Carlos Rodrigues de Santana: O vereador fez uso da palavra
para cumprimentar os presentes, parabenizar o presidente Aron pela condução
transparente dos trabalhos no primeiro ano de mandato, destacando o recoúecimento
do Tribunal de Contas. Esclareceu que o orçamento de 2026 ainda não foi
definitivamente aprovado, tendo ocorrido apenas uma votação, e defendeu que a
discussão permaneceválida até sua aprovação final, afirmando que o presidente agiu
dentro de suas prerrogativas ao definir o momento da votação. O vereador cede dentro
do seu tempo apalawa ao vereador Edilvan dos Reis Santos: O vereador questionou
os argumentos contrários à tramitação do orçamento, lembrando precedentes em que
projetos foram apreciados durante sua discussão, como o do 13o dos vereadores.
Defendeu que, havendo orçamento em andamento, a Casa pode apreciar outros
projetos sem prejuízo da segunda votação, ressaltando que o adiamento não se

justifica e que o debate tem sido ampliado de forma desnecessária, ence.rrando suas

considerações. Retoma a palavra o vereador Carlos Rodrigues de Santana: O
vereador manifestou que não há motivo para desespero quanto à votação do
orçamento, destacando que não houve emendas na primeira votação e que a segunda
pode ocorrer dentro do prazo regimental. Defendeu a legalidade da apresentação da
Resolução n" 0712025, de autoria da Mesa Diretora, que trata da reestruturação de

cargos e vencimentos da Càmara, sugerindo maior debate nas comissões e entre os

vereadores, inclusive com reunião para esclarecimentos sobre o regimento interno.
Apresentou e justificou indicaçáo para construção ou adaptaçáo de praça inclusiva
destinada a crianças neurodivergentes. Por fim, cobrou da Prefeitura o pagamento de

valores em atraso do programa Previne Brasil e do incentivo financeiro dos agentes

de saúde, informando que os recursos já teriam sido creditados ao município. Faz o
uso da palavra o vereador Edilvan dos Reis Santos: O vereador cobrou melhorias na

iluminação pública, especialmente em povoados, destacando prejuízos à segurança e

à prática de caminhadas; solicitou ações da Secretaria de Obras. Criticou a ausência

de planejamento para aviradade ano no município, defendendo arealização de evento

festivo. Fez considerações sobre gastos públicos, pressão sobre servidores. Cobrou
melhorias no cemitério municipal e manifestou apoio à indicação do vereador Carlos
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Rodrigues e ao Projeto de Resolução no 0712025. O vereador cede dentro do seu tempo
apalavra ao vereador Carlos Rodrigues de Santana: O vereador destacou que cabe
ao Presidente da Càmara interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno,
assegurando a ordem e o funcionamento dos trabalhos, ressalvada a decisáo da

maioria do plenário. Retoma a palavra o vereador Edilvan dos Reis Santos: O
vereador manifestou apoio à atuação do Presidente da Càmara, destacando a
legalidade, a transparência e o exercício regular da função, rebatendo críticas e
acusações externas. Declarou voto favoréxel ao Projeto de Resolução no 0712025 e à
Indicação no 17, defendendo que eventuais questionamentos regimentais sejam
apresentados com fundamento legal. Fazouso da palavrao vereadorJoãoApolinário
dos Santos: O vereador solicitou ao Secretário de Infraestrutura a substituição urgente
de lâmpadas queimadas em diversas comunidades, destacando a cobrança dataxa de

iluminação pública. Citou demandas dos povoados Barbosa, Alfavaça e Mutumbo.
Manifestou apoio à indicação do vereador Carlos Rodrigues, ressaltando a

importância do atendimento a crianças e adolescentes, e defendeu a possibilidade de

votação de outros projetos ou resoluções mesmo após a primeira votação da LDO,
conforme entendimento constitucional e regimental. O vereador cede dentro do seu
tempo apalavra ao vereador Aerton Araújo de Jesus: O vereador destacou que os
projetos relativos ao PPA, LDO, LOA e créditos adicionais tramitam em regime
especial na Càmara Municipal. O vereador João Apolinario dos Santos cede dentro
do seu tempo a palavra ao vereador Carlos Rodrigues de Santana: O vereador
afirmou que a legislação e o Regimento Interno não estabelecem exclusividade de
pauta para projetos orçamentários, cabendo ao Presidente interprctar a norrna e

permitir a apreciação de outras matérias na mesma sessão. Retoma a palavra o
vereador João Apolinário dos Santos: O vereador afirmou QUê, em seu

entendimento, o Regimento Interno não tranca a pauta, permitindo a apresentação e
votação de outras matérias. Faz o uso da palavra o Sr. Presidente José Aronadisson
Gois do Nascimento: O presidente cumprimentou os presentes e manifestou apoio à
indicação do vereador Carlos Rodrigues Santana, destacando sua importância para a
área da saúde do município.Faz o uso da palavra o vereador Carlos Rodrigues de
Santana: O vereador esclareceu que o regime especial das matérias orçamentárias
refere-se apenas ao rito de tramitação, não implicando trancamento ou exclusividade
de pauta. Faz o uso da palavra o Sr. Presidente José Aronadisson Gois do
Nascimento: O vereador manifestou apoio à indicação do vereador Carlos Rodrigues
sobre atendimento a pessoas com TEA e TDAH; tratou da tramitação de projetos na
casa,defendeu a legalidade da inclusão de outras matérias na pautajuntamente com
projetos orçamentários, esclarecendo que o regime especial não implica trancamento
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de pauta; afirmou que a Presidência não infringiu o Regimento Interno, a Lei Orgânica
ou a Constituição; reiterou o compromisso da Mesa e da maioria em votar o

orçamento dentro do prazo legal e concluiu ressaltando a importância do diálogo e da

harmonia entre os vereadores. Dando inicio ao pequeno expediente, faz o uso da

palavra o vereador Jozeano Francisco dos Santos: O vereador declarou que votwâ
favoravelmente ao projeto, afirmou que a matéria beneficia abancada com reajuste
salarial, ressaltou que não se eximirá de sua responsabilidade ao final do ano e

destacou que o resultado atenderá aos interesses dos vereadores da Casa.Faz o uso

da palavra o vereador Aerton Araújo de Jesus: O vereador criticou a baixa
participação popular nas sessões, afirmou que a discussão baseada na Constituição,
Regimento Interno e Lei Orgânica teve como objetivo acriaçáo de cerca de20 cargos,
gerando despesa aproximada de R$ 50 mil, e declarou que a medida serviria para
atender interesses políticos e compromissos do presidente com sua bancada, em

detrimento do interesse público. Faz o uso da palavra o Sr. Presidente José
Aronadisson Gois do Nascimento: O vereador afirmou que a criação de cargos se

refere à estrutura administrativa da Câmara e não à distribuição de cargos a

vereadores, comparou com cargos existentes no Poder Executivo, questionou a

postura e o nervosismo de outro vereador durante a sessão e declarou que a discussão

desviou do foco institucional, atribuindo o conflito a questões pessoais e políticas.
Faz o uso da palavra o vereador João Guilherme Costa Soares: O vereador
parabenizou evento realizado pela Prefeitura, declarou neutralidade quanto ao projeto
em tramitaçáo, solicitou esclarecimentos da assessoria jurídica sobre cargos e

gratifi,cações, mencionou questionamento do Ministério Público e pediu vista do
projeto. Faz o uso da palavra o vereador Carlos Rodrigues de Santana: O vereador
criticou a postura de membros da bancada governista, afirmou que não há intenção de

prejudicar a votaçáo do orçamento, ressaltou que o mesmo ainda não foi aprovado,
comparou valores de cargos comissionados da Prefeitura com os da Câmara e

solicitou transparência quanto aos servidores comissionados que recebem altos
salários no município. Prosseguindo a ordem do dia o Sr. Presidente coloca em

votação o Projeto de Lei que altera os arts. 58 e 59 da lei orgânica do município de

pedriúas para instituir o orçamento impositivo e dispor sobre a execução obrigatória
de emendas parlamentares individuais, e dá outras providências. Projeto aprovado
pelo o 1o secretário João Apolinário dos Santos, 2o secretétrio em exercício Edilvan
dos Reis Santos, Carlos Rodrigues de Santana, AertonAraújo de Jesus, Marcio Santos

Silva, Jozeano Francisco dos Santos, João Guilherme Costa Soares, José Lourenço
dos Santos. Neste momento nada mais havendo atrata4 o Senhor Presidente declara
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encerada a Sessão Ordinária e determinou a lavratura da ATA e convoca os

vereadores para próxima sessão em dia e horário regimental.

SALADAS SESSÕES DA CÂMARAMLINICIPAL DE PEDRINHAS/SE, EM 16 DE
DEZEMBRO DE 2

PRESIDENTE:

1" SECRET,

2" SECRETÁruO:
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